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FRA GV IS 99 kan man taga in signaler, vilka . anordnade, att den ena för fram 
framställer frågor betr'äffande äro så svaga, att de icke direkt hög spänning (220 resp. 1I0 volt, 
följande: förmå påverka en detektor. Se- eventuellt annan, beroende på 

I) om det är skadligt för rö- dan de emellertid förstärkts av samhällets belysningsförhållan-
'ren att bryta glödströmmen med ett eller annat steg högfrekvens- den), under det att den andra i 
en strömbrytare, - förstärkning, äro de tillräckligt allmänhet är förbunden med jor-

2) om batterier'na s/wdas av starka, för att med gott r-esultat den.' Då nu de flesta radioappa­
att vara hopkopplade då appara- kunna påverka detektorn. LågJre- rater stå Ldirekt förbindelse med 
ten icke användes, och kvensförstärkningen avser att jorden förmedelst apparatens 

3) om rören skadas av att giva kraftigarl[ ljudvolym åt. re- jordledning, så skulle en veritabel 
ano'dspälbningen ligger på då ap- dan hörbara signaler, speciellt då kortslutning uppstå, om- antenn-
paraten icke användes. det gäller att driva högtalare. Är tilledningen sattes i förbindelse 
SVAR: det således fråga om mycket av- med den strömförande polen å 

I) Den nämnda strömbryta- lägsna och svaga stationer, så tor- belysninsledningen och ingen 
ren torde icke vara skadlig för de man vinna mest på att använ- kondensator förefunnes, vilken 
röt'en. På vissa håll uppgives vis- da högfrekvensförstärkning, un- utgjorde hinder för strömmens 
serligen, att man ej bör ögon- der det att då det gäller att höra framkomst. Å en del apparater 
blickligt släppa på glödströmmen, en station, vilken, om också svagt, finnes kondensatorer inbyggda på 
men dessa farhågor äro över- dock är hörbar med endast detek- ett sådant sätt, att de utgöra ett 
drivna. tor, ernår man bästa resultat ge- skydd mot kortslutnings uppstå-

2) och 3) Varken batterier nom att begagna sig av lågfre- ende på ovanstående sätt, men då 
eller rör taga skada av att vara kvensförstärkning. det kan vara tvivelaktigt om 
hop- eller inkopplade då appara- OLÄRD "Olärd" kan konstatera detta, 
ten icke användes, under förut- frågar varför man måste använda vilja vi tillråda att alltid använda 
sättning att isolationen i appara- en kondensator i tilledningen då en tillförlitlig kondensator i an­
ten och å tilledningstrådar är full- man använder "belysningen" som tennledningen om belysningsled­
god. antenn. Ar det för att förbättra ningen användes som antenn. Ka-

avstämningen och har det med paciteten å denna kondensator är 
GREEN GREENHORN olika våglängdsområden att ganska likgiltig och kan med för-
undrar över artskillnaden mellan skaffa? del användas vad som helst mel-
hög- och lågfrekvensförstärk- SV AR: lan 100 och 2,000 cm. , eller mer. 
ning. Kondensatorn i tilledmngen har Den inverkar visserligen något 
SV AR: i detta fall en synnerligen viktig på avstämningen, ehuru i allmän-

Bortsett från det rent kon- uppgift, . nämligen att förhindra het så obetydligt att det knappast 
struktiva, så är skillnaden den, att kortslutning. BelysningsIednin- är märkbart och i praktiken allde-
rned .högfrekvensförstärkning gen s båda poler äro nämligen så les kan försummas . 

t::-l ' 
i ]EFFERSON'S i 

.; Största möjliga förstärkning I 
l;:,': ,'STAR' utan biljud och utan för- i;; vrängning av ljudet 

ii:! ' B. STERN & STERN I 
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EN NEUTRODYNMOTTAGARE FOTts. fr. sid. 20 

andra, men är däremot synnerligen praktiskt med 
hänsyn till att man vid montering och eventuell 
undersökning bör lätt och bekvämt kunna 
komma åt - även med skruvmejsel och tång -
varsomhelst inuti apparaten. Å fig. 2 synes appa­
raten med de löstagbara delarna borttagna. 

Fig. l 

Montaget av de olika delarna är så att säga ut­
fört i tvenne våningar på så sätt att nedre vånin­
gen upptages av högfrekvens förstärkning och de­
tektor och övre våningen av lågfrekvensförstärk­
ning. Det är utfört så med hänsyn till att appara­
ten ej skulle bli oproportionerligt lång och däri­
genom fordra en stor bordyta för sin placering. 

. Fig. 2 

Övre vC).nmgens bottenplan bildas, aven alumi­
.niumplåt (2 mm.:s) fas'tsatt å de båda gavlarna. 
Denna plåt är j ord förbunden och avskärmar däri­
genom högfrekvens- och lågfrekvenssystemen från 
varanqra. Så är frontplattan '-på insidan beklädd 
med stanniol som även är jordförbunden för att 
förhindra de skadliga verkningarna av eventuell 
handkapacitet. 

Arbetsbeskrivnil1g i näs ta nr 

EDISWAN 
Om Ni önskar 
bättre resultat 

med Eder apparat 
anvand då alltid 

8diswans 
Lågtemperatur~ och 
Kraftförstärkarerör. 
Erhå1las genom åter~ 
försäljare i branschen 
eller direkt från oss 

GENERALAGENTER 

BERGMAN &. BEVING 
STOCKHOLM 5 

Wt!8ft!rnElectric 

Utbytbara kondensatorer {Ich gallerläckor 
Praktiska . Till!örli!liga • Billiga 

Kondensatorer kr. 1.50 med fattning 
Gallerläckor :o 1.25» :o 

L å g f r'e k ven s t r a n s f o rO m a t o r 
Jämn förstärkning över hela tpnskalan 

Distorsionsfri . Ingen resonlInspunkt 
HÖJ: verkningsgrad Kvå liie f 

BÖHLMARKS 
STOCKHOLM 

BEGAR BROSCHYR 

.. I j 
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LO 'EWE 
HÖGTA'LARE 

Ljudstark 

RADIOFREQUENZ G. m . b. H. 
BERLlN.FRIEDENAU NIEDSTR. 5 

Telegr .• adr.: Variometer, Berlin, Code: Bentley A. B. C. 5th , R. Mosse 

$o/venfa storfirmor antagas som genera/försäljare. 

Nya pplsep t 
Typ Kt 3 tung modell ............... ....... .. kr. 18: -

Detaljpris , 

,. » 5a lätt, förnicklad modell med 
dubbel läderbygel .. ............. » 16: 50 

» » 5b lätt modell. svartlackerad med 
stålbygel .... ....... ..... ....... .. ..... » 15:50 

Högtalare. ny modell .. .. .... .. .... .... .. ....... » 53: -
Telefonerna garanteras endast under förut· 

sättning att de äro förpackade i N . 6- K. original' 
kartonger med skydds banderoll märkt V. G. J. 

Generairepr. för Firma Neufeldt 6- Kuhnke Kiel: 

Vertriebsgesellschaft Abt. Radi~.Fabrik, Berlin. 
Charlottenburg 5. Hebbelstr. 20. 

Obs.! Detektor.apparater, detektorer och alla till. 
behör av egen fabrikation. 

Lager av N. 6- K .• artiklar hos följande firmor: 
Stockholm!' Bröderna Engström. Karduansmakare • 

gatan 13; Graham Brothers. N. Mälar, 
strand 34; Fox:sners A .• B., Klarabergs. 
gatan 44. 

Göteborg I Harald Wallgren, Arsenalsgatan 4; 
Elektrokoinpaniet, Kronhusgatan 14. 

,Malmö I A..B. Bernhard S.enf. I-l yregatan , 2; 
Stölten 6- Sohn, Gustav Adolfs Torg 47· 

KRISTADYNENS TEORI ·For/s. fr. sid. "3 

jordledningen J och den högfrekventa sväng­
ningskretsen, bestående av- spolen_L l och konden­
satorn Kl ' Vidare batteriet B" potentiometern P , 
motståndet R och kristalldetektorn D. Som ny­
heter observera vi emellertid, att telefonen T in" 
kopplats i samband med kondensatorn K 2, och att 
vissa omkopplingsmöjligheter förefinnas medelst 
de båda omkastarna Si och S2' Dessa båda om­
kastare äro försedda med trenne kontakter, av vil- . 
ka den mellersta är en s. k. "dödpunkt" , viken en­
dast tjänar till att fullständIgt skilja de bå,ilit,kopp­
lingsalternativen från varandra, 's~ atfoen rörliga ' 
armen icke skall vid själva övergangen kunna vara 
i beröring med båda de yttre kontakterna på en 
gång. 

. '. 

p 

- g -- 2 

~2 ~ 
Fig. 12 

\ 

Då man nu önskar undersöka huruvida kristal­
len kan "svänga", innan själva avlyssnandet bör­
jar, så ställas de båda omkastarna på den översta 
kontakten , såsom figuren visar. Härvid är den 
högfrekventa svängningskretsen urkopplad. I 
stället bildas svängningskretsen av K 2, L 2 och de­
tektorn D. Här äro självinduktion och kapacitet 
så valda, att svängningarnas frekvens kommer att 
ligga inom det hörbara området. Telefonen T är 
inkopplad över en del av spolen L 2 , varigenom en 
liten del av svängningarna tvingas in i den~amma 
och kunna uppfattas. Sedan man nu på detta sätt 
konstaterat, att detektorn är inställd på lämpligt 
sätt, kastas de båda omkopplarna i det nedersta lä­
get. N u blir i stället den högfrekventa svängJlings­
kretsen, bestående av Kl och L l jämte antenn.pch 
jord, inkopplad i samband. med detektorn utfder 
det att den lågfrekventa kretsen urkopplas. Tele­
fonlur en kommer nu att, med kondensatoflJ K z 
i serie, vara inkopplad över detektorn, varigenom 
anordningen blir fullkomligt densamma, som fig .. 
10 framställer. Spänningsvariationerna, vilka lik- ' 
riktas av detektorn på vanligt sätt, uppfattas då i 
lurarna på förut beskrivet sätt. 

I fig. 12 ha vi framställt ~n något varierande 
anordning med samma syftemål. Här sker ombytet 
från den lågfrekventa _ svängningskretsen, bestå-
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, 
ende av kondensatorn K 2 och spolen L 2 • med till­
hjälp av de båda enpoliga omkastarna SI och S2' 
I det läge, som figuren visar, är det den lågfre­
kventa kretsen, som är i verksamhet, varjämte 
telefonluren är inkopplad över en del av spolen 
L2. Efter omkastning av omkopplarna blir det 
i stället den högfrekventa svängningskretsen, som 
kommer i verksamhet; telefonen blir nu denna 
gång kopplad över detektorn i serie med konden-' 
atom K 2 och en del av spolen L 2 • Dessa senare 

fungera då så att säga endast såsom motstånd, 
och deltaga icke i det högfrekventa svängnit!:gs­
förloppet. I övrigt blir verkningssättet fullt lik­
artat med vad vi lovan beskrivit, i det att de lik­
riktade svängningarna uppfattats i telefonen i 
form av ljud. -

ILI\DIOAMATÖRENS SJÄLVHJÄLP 
Forts. fr. sid. 24 

För att förtydliga det genomgångna, skola vi 
taga ett enkelt exempel. Vi antaga då att det gäl­
ler att uträkna, till vilken våglängd en krets är 
avstämd, då densamma utgöres aven spole med 
400 microhenrys sjävinduktion, över vilken kopp­
lats en kondensator med en kapacitet å 225 cen­
timeter. Regeln säger då, att vi skola multiplicera 
dubbla kapaciteten, d. v. s. 450 med dubbla själv­
induktionen, således 80'0, varför vi erhålla 450 

/' X 800 . . 360 000. Talet 360 000 skall då vara kva­
draten på våglängden" d. v. s. utgöra våglängden 
multiplicerad med sig själv. Man inser i detta 
fall utan v~dare, att här måste våglängden vara 
jämt 600 meter, då detta tal multiplicerat med sig 
själv (således 600X600) just blir 360 000. Sva­
ret på vår uppgift blir då, att en svängningskrets, 
bestående aven spole å 400 microhenrys själv­
induktion, över vilk,en kopplats en kondensator å 
225 centimeters kapacitet, är aystämd till 600 me­
ters våglängd. 

I detta exempeI'hade vi med avsikt valt talvär­
dena sådana, att det icke skulle erbjuda några 
svårigheter att finna själva våglängden då dess 
kvadrat, d. v. s. talet 360 000 erhållits. ~ör den, 
som kan uträkna s. k. "kvadratrötter", är det ju 
ingen svårighet att erhålla våglängden då kvadra­
ten djirpå är given, även om talvärdena icke skulle 
vara så enkla, som i exemplet här ovan. Då det 
emelfertid torde finnas många amatörer, vilka 
icke veta huru man skall kunna erhålla ett tal, 
då' detsammas kvadrat är given, skola vi här nå­
got beröra denna sak, samt även lämna en hjälp­
tabell, medels.t vilken man lätt kan erhålla ett ap­
proximativt värde på våglängden (med en nog­
grannhet ~v ett par meter), då man medelst den -
förut genomgångna regeln beräknat "kvadraten" 
på densamma. Användap.det av denna tabell förut­
sätter inga som helst kunskaper beträffande 
/' kvadratrötterJJ eller matematik i övrigt, endast 
kännedom om räkning med de vanliga fyra enkla 

. roknesätten. 
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Pressgjuten vridkonden. 
sator av precisionsut. 
förande med fininställning 

PRECISIONS .. 

KONDENSATOR 

Kondensatorn är innesluten i en 
dammskyddande celluloidcylinder, 
varigenom kontakt mellan skiv_orna 
förhindras. 

Då kondensatorn är gjuten i endast 
två delar, lämnar den full garanti 
för styrka och tillförlitlighet, var­
jämte all risk för vibration uteslutes. 

500 cm. kapacitet pns Kr. 13:-
1000» » »» 14:-, 

GASACCUMULATrOR 
STOCKHOLM 

ETT GOTT RESULTAT 
beror på användandet av bögklaoslga delar I Eder apparat 

. Begär därför: 
Kompletta Kristalldetektorer ... .......... ........ .. ............. fr. Kr. 0.60 
Obs.1 Nyhet: Detektor med kristall mot kristall............" 2.75 
Andersons Kristall, erkänt bästa engelska .............. ......." 1.50 
Hörtelefoner, 4,000 ohm ............................................. » 10.-

?~f~g ~!7k:-2tO~.)0~.~ .. ::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: : :t= 
Dr Seibts Högtalare AMIGO ..... ... .. : .................. .. . .... ·.. » 48.-

t~::'P;;dt!:~~~~ : :::::::::::::::::::::::::::::::: : :::::::::::::::::: ::::: ': . g:5ö 
Philips lampor noteras till lägsta dagspriser ... . ..... ... .... .. 
Radialampan, högtemp ... rör ...... 0.0._ . • 0.0 .. . .. .. 0.0 ...... .. . 0.0.. ..» 5 ,-
Anodbatterier, 60 volt, bästa engelska fabrikat............... 9.-
0:0 90 volt, bästa engelska fabrikat ........................... " 13.-
Lamphållare, lågförlusttyp ..... :.. .. .. .... ............. .............» 1.50 
Variabla kondensatorer med ratt och skala, 500 cm. ......» 5.50 

B;~iO:ee~e~n~:~ä~~:~~.:: .. ::::::::::':::::.:::::::::::::'.::'.::::::"i;:: ~:~Ö 
Blockkondensatorer , Mica 500, 1,000, 2,000 ......... ...... ...» 0.50 
Silitmotstånd .................................. ....... ... ................... - " O.ro 
Gallerkondensator med hållare för gallerläcka ..... ...... ..... " 1.50 
Variabel galleriäcka ............................................. ...... » 2.50 
Reostater, 6, 30 och 50 ohm ..... ........... ......... .... ........ ; » 1.75 
Potentiomeuar, 3,000 ohm ....... .... ..... ..................... .. ... » 2.75 
TransformatoTer, typ RTR, kapslade omsättningstall : 3, 

I : 4, 1:5, absolut distorsionsfri ... ........... .... '...............» 9.50 
H .• C. spolar, 25 varv . .... ...........................................» 1.75 
D:o, 35 varv..... .................... ....... .................. .........." 1.85 
Lågförlustspolen Ledion (5 spolar med våglängdsområde 

J50- I,2oo mu) ...................................................... » 12.50 
Aerilo .E9, l "rörsmottagare ............ : ........... ! ..... . :.. ........ » 45. -
D:o EIO, 2.rörsmottagare ......... .... ............................. » 75.-
Komplett Kristallmottagare med hörlur .............. ..........» 9.75 

Ovanstående är ett utdrag ur vår senaste prislista, som sändes på 
begäran. All slags radio materiel, ävensom apparater. europeiska och 
amerikanska, lagerföras . Absolut förmånligaste inköpskälla för hrr 
återfö,rsäljare som åtnjuta de bästa villkor. Driftiga ombud anta!;.s 
ålen del orter där vi ännu icke äro representerade. Ombytesratt. 

S venska Radioaffären, Stockholm 
Ledande engrosfirma i radiobranschen _ _ ._-­

NYBROGATAN18. Telefon 9.1661. Telegramadress: SVARA 

I O SrOCKHOLM 



RA D I O~ 
batterier 

De mest hållbara och 
lättskötta batterierna. 
Sakna självurladdning. 
Kunna stå oladdade 
utan att taga skada. 

NFHETI 
NIFE=ANOD BATTERIER 

Omladdningsbara. 

Kunna tillverkas av Eder själv. 

Störningar genom anodbatteriet undvikas. 

SVENSKA ACKUMULATOR A.=B. 
JUNGNER 

. / 

Försäljningsavd. och Laddningsstation. 
Birger Jarlsgatan 6. STOCKHOLM. Tel.. 74791, N. 8791. 

FgÅN KLUBBARNA 
Tä'lllingsskrifter om återkopplingen. 

............................................................................. _ ..... ~ 

Svenska radioklubbarnas förbund utlyste i vå­
ras en pristävlan om ett föredrag över ämnet 
"Återkopplingen, dess natur och rätta handha­
vande". Endast två tävlingsskrifter inkommo, den 
ena märkt "Mr X", den andra " Radiokultur" . 
Prisdomarna, lektor Folke Ericsson, Örebro, fil. 
dr Bruno Rolf och byråingenjör Edy Velander, 
Stockholm, förklara i sitt nu avgivna utlåtande, 
att ingendera prisskriften ådagalägger något dju­
pare inträngande i låterkopplingens natur utöv'er 
vad svensk populär radiopress redan tidigt åstad­
kom. Som styrelsen förbehållit sig rätt att, om 
ingen tävlingsskrift anses böra ifrågakomma till 
första pris, ej utdela detta, hemställa prisdomarna 
att första pris måtte bortfalla. Till andra pris 
föreslås "Mr X.', som trots en viss torrhet i fram- -
ställningen anses ha åstadkommit ett föredrag, 
som, visserligen först efter detalj ändringar, är 
lämpligt för ett större antal av till förbundet an­
slutna klubbar. "Radiokulturs" föredrag, det före­
nämnda överlägset genom ledig stil och medryc­
kande framställningssätt, tarvar däremot betydan­
de omarbetning i sakligt hänseende. Som en dylik 
omarbetning likväl bleve för styrelsen mindre mö­
dosam än författandet av ett helt nytt föredrag, 
föreslås, att styrelsen begagnar sin i pristävlings­
bestämm~lserna förbehållna ,inlösningsrätt och med 
75 kr. inlöser "Radiokulturs" föredrag och med i 

I 
för hemmet I Idealmottagaren 

användbar för alla våglängder. 

l 5 kr. de därtill hörande, omsorgsfullt ritade bil­
derna. Vid namnsedlarnas brytande har "Mr X" 
befunnits vara ingenjör Olle Wikström, Väveri­
bolaget, Borås, och "Radiokultur" elektroingenjör 
cand. polyt. Karl Larsen, Borgerbo, V. , Köpen­
hamn. , 

Stockholms Radioklubb 

beslöt på allmänt salJlmanträde den 20 oktober att 
Al/d tillbehör inbyggdd i dppmttn avskaffa den bestämmelsen om att för besök å 

l
, Tillverkas av kl bbl k k u O alen s ulle utöver medlemsavgiften även 

Nils Hofl'ström, Sto<:kholm 4, Telefon 201 JO. betalas en klubblokalavgift av 5 kronor per år. 
Rtpresentdnter: A.-B. Elektrokomp., G6tebor(; Gustaf Mandin., Som emellertid det skulle ställa sig svårt att un-

Norrköping; E. Hoffltröms ·Elektr. Affär, Sundsya~1. . . 
_ ........... " .. , ................................... _ ............ _....... der bibehållande -av förutvarande årsavgift av 
............................... _ ................... , .. , , 11111111' •• 11" '''111111'1 S kr. finansiera klubblokalen ;-- vilken blivit så 

: populär bland medlemmarna - beslöts på styre1-

P, Y E .. S 1'- sen s förslag, att årsavgiften skulle höjas till 10 
kronor. Den som betalar sin avgift efter den I 

oktober erhåller som förut ett för hela det kom­
D i S t O r t i o n s f r i a i mande kalenderåret gällande medlemskort. Ytter-

i ligare beslöts att den som ingår i klubben efter 

l '~"~'~'" ;r:!:f::::teo~:; I t~~··~~~::;:;ö:?:;::::;l 
l .. T~.:.:~~~~~~A: .. ~-= ..... ll .. _ ...... _ .... !.~~~_~~~ 
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slut gällande kort till ett pris av 5 kronor, samt att '". ____ OOO'""' ... M._.M .... MM ..... : .......... M_ ....................... M········i 
skolungdom betalar endast 5 kronor i årsavgift. Ii Vill Ni bliva våra medarbetare med god förtjänst? ! 

Den 13 oktober. hade klubben anordnat err i 
I så fall bör Ni köpa våra , 

provning av ett 2o-tal nyare typer av högtalare, ':.~ kompletta byggsatser för ~::::: 
vilka erhöllo ström dels från klubbens egen mot- radioapparat«, sj älv hop. 

ståndskopplade förstärkare, dels från ett push- - l::::::. sätta dem och sälja de 

Pull-kopplat Western Electric aggregat. Medelst färdiga apparaterna till : 
Edra bekanta. Arbetet är • 

omkopplare skiftades de olika h5)gtalarna så att ytterst lätt, emedan front. ! ' 
vardera fick årbeta 1 a 2 minuter på samma pro- plattan är försedd med I:. 

gram, varigenom en god jä!llförelse erhölls. : text och färdigborrade 

Bedömningen gällde dels volym, dels. kvalitet i.'. och gängade hU samt alla i 
!. kopplingar färdigbockade. i 

å saväl tal som musik. Klubbmedlemmarna ut- !:.:::: Noggrann, illustrerad be. i 
fördre betygsättningen, och varje högtalares er- skrivning medföljer. ! 
hållna poäng sammanräknades. En följande afton Begär katalog fdn när. ! 
gjordes samma provnig med något större nog- • maste kontor. ! 
grannhet av ett fåtal medlerpmar. I ELEKTROMEKANO, ,Avdelning B. 1\ 

Vid sammanträdet den 4 november å restau- i Hälsingborg, Stockholm, Göteborg, Malmö, Norrköping, Karlstad, 

rant Foresta vilket var talrikt' besökt och pr~glat ~ Örebro, Nässjö, Muona Helsingfors. - """" .. : 

aven mycket god stämning, demonstrerade ing. :::::=:::::::::::::::::::::::::::::::::::::--..::::::: .... _ ... M ....... M" , 

H. Fredholm en del nyare rörtyper, varefter ut- Den variabla 

spann sig en livlig diskussion. Å nämnda lokal M T G kondensatorn 
har av kommendörkapten O. Gylden anordnats en är utan jämförelse den b~sta Ni 

tretrådig antenn vilken kom till användning så att kon erhålla i sitt pris Kr. 5.20. 
o d f b d d f Ej ömtålig, litet utrymme. lött För. en tra ör an s me en 4-rörsapparat av ransk änderb .. , \200-250 cm_ max. kapa. 

- tillverkning, under det de båda övriga trådarna citet Finmställning. Erhålles i 
de flesta radioaffärer. 

avstämdes på Stockholms våglängd, och använ- Begär prospekt T 

des - för mottagning av det lokala programmet, M A G N E T T Ä N D N I N G 
samtidigt som den förstnämnda apparaten återgav KL. öSTRA KYRKOGATA \, STOCKHOLM 
utsändningen från olika utländska stationer_ Den- , "'M'"" ....... M", , ..... ---.! 
na flertrådigCj. ant~nn visade sig alltså göra tjänst. i·I·:· .. · .. ·S .. ·-V'" .. E· .... N .. · .... S .... ·K·-;·';;~NM;~Ä·;~A;'~1;'N"""G·· .. · .. S· .. ML" 'I V' " ..... 1': 

som en effektiv våg fälla för ' att under utlands-
'mottagningen stämma bort den lokala stationen. 

Klubbaftonen den 27 oktober va:r ägnad åt en l. lORD OtH BILD i. 
mycket givande diskussion om galler kondensatorn 

h II t tO d t 'd d" kt d . l d i Hela landet omfattande praktverk över : oc ga ermo s an e VI e~e orn, me In e -! handel och industri. Hittills ha nio fi 
ningsanförande av ing. Abel Bergqvist. Klubben - i stora volymer utkommit, vilka erhållit • 
kommer att under de närmaste tisdags aftnarna , pressens amplaste vitsord för gedigenhet i 
fortsätta att diskutera elektronrörens egenskaper,! i innehåll och uhtyrsel F. n. äro ett ! 
med särskild hänsyn tiII deras användning som de-! tiotal' stads. och landskapsdelar i arbete i 

I: och utkomma inom den närmaste tiden. i:'i: , tektor och förstärkre. Den 24 november kommer B e g ä r upplysningar för deltagande. • 
ing. G. Lamm att behandla de synpunkter, som va-
~it bestämmande , vid utarbetandet av A. B. Baltics i Redaktiol,len av SVENSKT N_RINGSLIV, i 
k k -b k' - f"" i NÄSSJö. Telefon 53 l:' onstru horts es nvnlngar or amatorapparater. : ...... _M_ ........... __ M ......... ft .. M'"" ........ M .................... _ .... .. 
de!~~~:nm~~a~~~~~il~~ ~~::~~ii~~:.ri~;ro:nn;r~ r~Z~~~~-NI~'~"";·~·~·M~·;~·~M .... i 
mare ' kommer att meddelas längre fram. 1 A i 

Klubbens sekreterare, Kapten K. V: BiIle, som . p A T E N T B YA I 
'alltifrån stiftandet på ett uppoffrande sätt och ! Kung.g&tan J:J (Södra Ku~sfornet) Stockholm. Tel. 14906 " 

med aldrig svikande intresse skött sin kr~v;mde ! Specialitet: Radioteknik : 
syssla, lämnade den I oktober sin befattning på i ... II II II 1"11 I 11111 IIIIIIIII ... IIII ............ -.... ... ·~ .......... I .. I III III': 

grund av avflyttning till annan ort. Befattningel). ...... ....-...... ......... '111 IIIII III ................................................................ ,: 

uppehålles t. v. av fil. dr. B. Rolf med biträde I AACKNUM'UOLATDOR= : 

r:. v ·i;;:~~~~~·;;·_·····_·····_·I' ~:I ~~~~~:Kr : 
• Typ 5 W m. Kl. "Ii." • lämpliga för inhäftning av I GARANTERADE 

~ Radio kunna beställas genom 

~ . FlJplaget Radio . ! GöTEBORG T ~PH~ R MALMö 
i'l II '1:t41111111' .......... ..........-... ........... _ •••••••• II 11111111 •••••• III ............ f : •.. 1 •• IIIIII ............ 11111111'" III~.II ............... III IIIIIII.I' ••• I ... _ ... ~ .. _II~' __ _ 
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Vi REALISERA 
FÖLJANDE RÖRMOTTAGARE: 

Western Electric's 2~rörs~mottagare 
CVå'rldsberömd långdistansmottagare 

275-500 (- 3,000) m. 

Kr. 130: - ink!. rör 

3~rörs~mottagare 

Nr 110 M 21, (225"":')290-600 m komplett, 
inkl. batterier, rör och hörtelefon ... ... Kr., 200: -r-

Nr 111 M 21 E 240-2,800 m~ komplett, ink!. 
batterier, rör och hörtelefon .......... .. Kr. 225: -

, samt 
Nr 115 M "IS l rörs.mottagare M 15. 300-

3,000 m. ink!. batterier, rör o. hörtelefon Kr. 150:-

Nr 117 A l .rörs .mottagare M 24 A komplett 
med rör, inbyggda batterier 9. hörtel. Kr. 115: '-

Nr 132 2~stegs lågfrekvensförstärkare Western 
Electric Nr 44012 inkl. rör R-215-A Kr. 100:-

Ov~nstående priser avse konta nt likvid , m~n medgivas även be­
kväma avbetalningsvillkor. Förfrågningar besvaras omgå.nd • • 

230nriiers fRa dioavdelning 
$veavägen 56 . $tockholm 

Inbjudan t'ill deltagande i Göteborgs Radioklubbs 

A.matörotställning 1-8 december 1925. 

I · Utställningen är öppen för alla svenska ama­
törer. 

2 . Utställningen. äger rum 1-8 dec. 1925. 
3. Utställningslokal blir Göteborgs Handels- & 

Sjöfartstidnings nya lok~l i 'Centralen vid 
Kungsportspl.atsen. 

4. Utställningen omfattar amatör byggda radio­
mottagare eller radiosändareanläggningar • av 
alla typer ävensom amatörbyggda delar av 
sådana anläggningar: antennkonstruktioner , 
batterier, telefonlurar, kristalldetektorer, för­
stärkare etc. 

J' Utställningen omfattar dessutom en speciell 
verktygsavdelning avsedd att demonstrera ra­
dioamC!törens förnämsta mekaniska hjälpme­
del. 

6. Till de deltagare som utställa de såsom mo­
deller för amatör bygge lämpligaste, eller i öv­
rigt mest förtjänstfulla apparaterna, utdelas 
ett större imtal hederspris. Fördelningen av 
dessa pris bestämmes av styrelsen för Göte­
borgs Radioklubb. 

7. Till styrelsens förfogande har tills dato ställts 
pris'er till ett sammanlagt värde av inemot 
1,000 kr. från bl. a. följande firmor: Göte­
borgs Handels & Sjöfartstidning, tidskriften 
Radioamatören, Göteborgs ,Morgempost, Elek­
tromekano, Jugnerbolaget, Aga-Lux, Baltic, 
Ferd. Lundqvist, Uno Särnmark, Elektro­
kompaniet, Dahlbergs Maskinaffär, Bröderna' 
Karlsson, Gumperts Bokhandel, Wettergren 

. & Kerber, Grand Bazar, A. .S. E. A., Nybergs 
järnhandel, Gösta Tingström och A.-B. Ha­
rald Wållgren. 

8. Anmälan om deltagande och inlämning av ap':­
parate rna skall ske under tiden den 25-30 
nov. kl. 7-8 e. m. i utställningslokalen. Ap- ' 
parate rna skola åtföl jas av förseglad namn­
sedel, försedd med signatur, vilken signatur 
även skall anbringas på apparaten. Därjämte 
skall ett tydligt kopplingsschema medfölja, 
som bör vara så utfört, att det kan utställas 
jämte apparaten . . 

9. Göteborgs Radioklubb ansvarar fö r de ut­
ställda apparaterna intill en vecka efter ut­
ställningens slut. För eventuellt medsända rör 
och övriga delar ansvaras dock icke. 

ro. Meddelande om utdelade hederspris kommer 
att inflyta i radiopressen och prisen översän­
das omedelbart efter utställningens slut till 
pristagarna. 

I I. Utställningens expeditionstelefon är .I 1920 
kl. 12-2 e. m. och dess postadress Box 132, 
Göteborg. Apparater, som per järnväg till­
ställas utställningen, skola sändas under 
adress: Tidskriften Radioamatören, Laza­
rettsgatan 4 & 6, Göteborg. 
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MARKNADENS POPULARASTE 

KRIS TALLMOTT AG ARE 
»)MASTAVOX») 

Apparatlåda av mahogny, 
metalldelarna av mässing. 
Försedd med extra kläm~ 
mor för långa våglängder. 
I n b y g g d d e t e k t o r. 

Pris kr. 12.50 inkl. kristall. 

Ensamförsäljare för Sverige: 

A.::B. FERD. LUNDQUIST &. Co. 
RADIOAVDELNINGEN . GOTEBORG 

RUSSELL'S 

GENUINE 

HERTZITE 
KRISTALL 

är alla radiolyssnares förtjusning. Dess effektivitet är 
hittills oöverträffad. Intyg om kristallens utomordent, 
liga känslighet nå oss dagligen. Namnet HERTZITE 
är lagligen skyddat såväl i England som i Sverige. 

HERTZITE::KRIST AL LEN 
finnes till salu hos de flesta återförsäljare i riket. 
Om ej Eder återförsäljare för den, beordra den då 

direkt från Generalagenterna 

Wideman r,. Engberg A,.B. 
Stockholm, Telefon Vasa 82 84 

Karlbergsvägen 8 

L I N D B Ä C K r,. Co. 
Göteborg , Telefon 33 70 

Skeppsbron 4 

Pris Kr. 2.- pr styck + porto till landsorten. 
Postförskott. 

9'lterförsäljare rabatt. 

3:dJe upplagan av vår stora 

D 
katalog R. 24 om 250 sidor är nu ut, 
kommen. Den omfattar allra senaste 
nyheterna för hösten, kopplings, 
schemata, tabeller, adresslistor å amatör, 

sändare, tidsignal er m. m. 

'Utan tvekan 8uropas mes fullsfå'ndiga 
och innehållsrika radiokatalog. 

Tillsändes alla radioamatörer mot in ' 
sändande av 1 kr. plus 25 öre i porto. 

GRAHAM BROTHERS A.-B., Stockholm 



Största sortering av 

RADIOMATERIEL 
OCH 

RADIOAPP ARATER 
Ackumulatorladdningar. Antenn~ 

uppsättningar. Laboratorium för 

ombyggnadsarbeten och apparat~ 

justeringar. Verkstäder för beställ~ 

ningsarbeten. 

Hörtelefoner och Högtalare 
ommagnetiseras och repareras. Alla 
reservdelar på lager. 

BEGAR PRISBLAD Nr 12 B 

Sveriges äldsta firma för amatörradio. 15 års erfarenhet 

$venska gnstrumentfabriken $ven oC'ampa 
RIDDARHUSTORGET 18 . STOCKHOLM 

TELEFONER: NORR 11535, NORR 14545 -. TELEGRAMADRESS: INSTRUMENTLAMPA 

~ 
VICTOR PETTERSONS BOKINDUSTRI~A.~B., STOCKHOLM, 1925. 


